
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  

Poniedziałek 09.02.2026 Dzień powszedni 
1600  o zdrowie, Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej oraz potrzebne łaski w 1 rocz. 

urodzin Cezarego 

1630 +  Stefanię Bedlę od rodz. Majcherczyków i Gierczyków 

Wtorek 10.02.2026 św. Scholastyki 
1600 + Henryka Króla i zm. z rodz. Królów 

1630 + Stefana Kutę i zm. z rodz. Kutów 

Środa 11.02.2026 NMP z Lourdes 

1600  + Mariannę Kubicką, Stanisławę, Zofię, Władysława, Tomasza, Tadeusza Malickich, 

Irenę, Edwarda Golów 

1800 1) + Przemysława Rozparę (10 r. śm.) 2) + Mateusza Bedlę od kolegi Patryka 

Dziewięckiego i rodz. Dziewięckich 3) + Stefanię Bedlę od Zespołu Brzezinianki  

4) + Stanisława (r. śm.), Stanisławę Sołtys, Annę Głodek (r. śm.) 5) + Bogusławę Adamczyk 

od Zdzisława Węgrzyna z rodz. 6) + Zdzisława (r. śm.), Stanisława Kutów z int. brata 

Henryka z rodz. 7) + Franciszka, Romana i zm. z rodz. Lachów, Mieczysława 

Wojcieszyńskiego 8) + Mieczysława Grzywnę zam. córka Justyna 9) Dziękczynna za 

przeżyte lata z prośbą o zdrowie i Boże błogosławieństwo dla Katarzyny w rocz. urodzin 

zam. rodz. 10) + Floriana, Tomasza, Stanisława Litwinów 11) + Genowefę, Edwarda, 

Stanisława Biesagów, Ryszarda Zegadło 12) + Mariannę Kruk, Piotra, Janinę, Wiesława, 

Stanisława Kowalskich, Marię Gola 13) + Danutę Olczyk od Zespołu Nidzianecki  

14) + Irenę, Mieczysława, Mirosława Węgrzynów, Katarzynę, Franciszka Pietszczyków 

zam. Ela z r. 15) + Tadeusza, Wandę Metryków i zm. z r. Nosków 

Czwartek 12.02.2026 Dzień powszedni 
1600 + Bogusławę Adamczyk od rodz. Bentkowskich 

1630 + Jadwigę i Stanisława 

Piątek 13.02.2026 Dzień powszedni 
1600 + Bogusławę Adamczyk od Heleny Adamczyk 

1630  z okazji urodzin i imienin Grzegorza Michty o zdrowie, Boże błogosławieństwo oraz 

opiekę Matki Bożej 

Sobota 14.02.2026 św. Cyryla i Metodego 

1600  + Tadeusza, Mariannę Lachów z int, syna z rodz. 

1630 + Jana, Mariannę, Ewę Tkacz, Mariannę Gawlik, s. Teresę Żarczyńską i s. Franciszkę 

Ksawere Kutę 

Niedziela 15.02.2026 VI Niedziela Zwykła - REL. BŁ. MICHAŁA SOPOĆKO 

800  + Ignacego, Marię Madyś, Jana Podsiadło, Anielę, Antoniego Golów 

1000  za Parafię 

1200  + Helenę, Mieczysława Korbanów z int. rodz. 

1600  + Ryszarda Młynarczyka (3 r.śm.), Kazimierę, Mariana, Janusza Misiorów 
  

 

Parafia pw. Wszystkich Świętych Brzeziny ul. Chęcińska 312, 26-026 Morawica 

 

D  O    U  Ż  Y  T  K  U    W  E  W  N  Ę  T  R  Z  N  E  G  O  
 

 
 

 
 

V Niedziela Zwykła 
8 lutego 2026 r. 2026 r. Nr 11 (898) 

 

 

 

Słowo Boże na dziś… 
Czytania:     Iz 58, 7-10   /    1 Kor 2, 1-5    Ewangelia:  Mt 5, 13-16 
Jezus powiedział do swoich uczniów: «Wy jesteście solą ziemi. Lecz jeśli sól utraci swój smak, 
czymże ją posolić? Na nic się już nie przyda, chyba na wyrzucenie i podeptanie przez ludzi. 
Wy jesteście światłem świata. Nie może się ukryć miasto położone na górze. Nie zapala się 
też lampy i nie umieszcza pod korcem, ale na świeczniku, aby świeciła wszystkim, którzy są 
w domu. Tak niech wasze światło jaśnieje przed ludźmi, aby widzieli wasze dobre uczynki  
 i chwalili Ojca waszego, który jest w niebie». 

 
Wy jesteście solą ziemi. 

 

 

 

Extra… 
× 10.02.1326 – Król Władysław I Łokietek wraz z posiłkami litewskimi najechał Branden-
burgię. 
 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ W dzisiejsza 5 Niedzielę Zwykłą, Ewangelia zachęca nas: 
„Tak niech wasze światło jaśnieje przed ludźmi, aby widzieli 
wasze dobre uczynki i chwalili Ojca waszego, który jest w nie-
bie”. (Mt 5,16). 
▪ W tym tygodniu obchodzimy wspomnienie: 
- we wtorek: św. Scholastyki, dziewicy, 
- w środę: NMP z Lourdes, 
- w sobotę: Święto św. Cyryla mnicha i Metodego, biskupa, 
Patronów Europy, 
- w niedzielę: bł. Michała Sopoćki. Msza św. z relikwiami. 
▪ W środę we wspomnienie Najświętszej Maryi Panny z Lour-
des obchodzimy „Światowy Dzień Chorego”. Jak kiedyś Pan 
Jezus na krzyżu dokonał zbawienie świata, tak dzisiaj chorzy 
uobecniają to dzieło. Pamiętajmy o nich i wspierajmy ich mo-
dlitwą i opieką. 
▪ Spotkanie Kręgu  Biblijnego w czwartek o godz. 17 30 w 
„Świetlicy przy Fontannie” w Brzezinach. 
▪ Zapraszamy ministrantów na hale sportową w czwartek od 
godz. 17 30. Będziemy poprzez mecze chwalić Pana Boga, 

bo pobożny ministrant to wysportowany ministrant. 
▪ Spotkanie ministrantów w sobotę o godz. 15 00 w kościele. 
▪ Ministrantem miesiąca stycznia został Zychowicz Filip. Gratulujemy sprytnego służenia, 
pięknego śpiewania i licznych obecności zarówno o godz. 7 00 rano, jak i na Mszach św. 
popołudniowych. 
▪ Zapewne wszyscy jesteśmy przerażeni cierpieniem ludności ukraińskiej w Kijowie i innych 
miastach z powodu zimna. Organizowane są liczne zbiórki na zakup termosów, śpiworów, 
czy agregatów prądotwórczych. Ks. bp. wydał komunikat: „Mając na uwadze dramatyczną 
sytuację na Ukrainie i odpowiadając na prośbę Przewodniczącego Konferencji Episkopatu 
Polski, Arcybiskupa Tadeusza Wojdy SAC, bardzo proszę o przeprowadzenie zbiórki ofiar na 
pomoc ludności Ukrainy po każdej Mszy św. w niedzielę, 15 lutego 2026 roku. Zebrane ofiary 
proszę przekazać na konto Caritas Kieleckiej”.         † Jan Piotrowski             BISKUP KIELECKI 
▪ W przyszłą niedzielę będziemy mogli włączyć się w tę akcję poprzez złożenie pieniędzy do 
wystawionej puszki przed kościołem. 
▪ W ubiegły poniedziałek w Święto Ofiarowania Pańskiego, czyli MB Gromnicznej w związku 
z Światowym Dniem Życia Konsekrowanego na potrzeby klasztorów kontemplacyjnych zo-
stało zebrane 2 500 zł. Bóg zapłać za ofiarność. 
▪ Dziękuję za sprzątanie kościoła. Wczoraj pracowali: Paweł i Jakub Władyszewski, Grażyna 
Gil, Jadwiga Szałas, Barbara Latkowska, Anna I Mariusz Nowak. W przyszłą sobotę na godz. 
8.00 zapraszam kolejne rodziny z Nidy. 
▪ Dziękuję za ofiary w dzisiejszą, drugą, gospodarczą niedzielę miesiąca. 

W poszukiwaniu… 
137 lat temu 15 marca 1889 roku w Hiszpańskiej wiosce umarł proboszcz. W zasadzie nie 
zrobił niczego specjalnego w życiu, nikt nie zapamiętał żadnego jego kazania, jedyne czym 
zasłynął w świecie to pomocą w czasie epidemii cholery i trzęsienia ziemi za co dostał naj-
wyższe hiszpańskie odznaczenie - Order Karola III z rąk królowej Izabelli II. Prawie 80 lat po 
jego śmierci w tym samym regionie urodził się dr Juan R. Sanchez-Esteban obecnie lekarz w 
USA. W 2007 roku wraz z zespołem medycznym prowadzą akcję ratunkową niestety dziecko 
umiera, nikt nie ma wątpliwości, lekarz musi iść i przekazać smutną wieść rodzicom, jednak 
wtedy coś pęka w dr. Juanie. Przypomina sobie Hiszpanię, swoje rodzinne strony i zamiast 
iść do rodziców dziecka pada na kolana i zaczyna się modlić. Prosi o wstawiennictwo i ratunek 
proboszcza  swojej  rodzinnej  wioski  który  nie  żyje wtedy od 118 lat. Chwilę potem woła go  

pielęgniarka bo dziecko znów oddycha i trzeba je szybko przewieźć na oddział ratunkowy, 
aby zapobiec negatywnym konsekwencjom niedotlenienia. Jednak po badaniach, ku zdumie-
niu lekarzy, z dzieckiem wszystko w porządku. A wspomniane wydarzenia doprowadziły do 
tego, że wczoraj w Hiszpanii ogłoszono błogosławionym ks. Salvadora Valera Parrę, który no 
właśnie był takim proboszczem, że po 137 latach ludzie o nim pamiętają. W mieście ma po-
mnik, a wiele rodzin do dzisiaj trzyma jego obrazek w domu przekazując pamięć o swoim 
kapłanie z pokolenia na pokolenie. Arcybiskup Walencji tak o nim napisał: „Istnieją niezliczone 
świadectwa sławy jego świętości (…) Nie pozostawił po sobie żadnych pism ani wielkich czy-
nów, nie był założycielem żadnego zgromadzenia zakonnego - tylko głęboka duchowość jego 
kapłaństwa, oparta na Eucharystii i modlitwie, na oddaniu życia swoim parafianom, na nieu-
stannej miłości wobec nich, prowadzącej ich do Chrystusa, Pana naszego życia jaśnieje przez 
niego”. /KK/ 

Boży człowiek… - bł. Leopold z Alpandeire (9 lutego) 
Leopold z Alpandeire (Francisco Sánchez Márquez) urodził 
się w 1864 r. w rodzinie prostych rolników. Ci, którzy go znali, 
mówili, że był człowiekiem "z sercem na dłoni". Bóg przygo-
towywał go stopniowo do swojej służby. W 1894 r., słuchając 
kazania pewnego kapucyna z okazji beatyfikacji Dydaka z 
Kadyksu, młody Franciszek Tomasz - takie były jego imiona 
z chrztu - postanowił wstąpić do zakonu. Dopiero w 1899 r. 
został przyjęty do kapucynów w Sewilli. Otrzymał habit i imię 
zakonne Leopold z Alpandeire. Większość swego życia spę-
dził w Granadzie. Jako ogrodnik, zakrystian i kwestarz, zaw-
sze wierny Bogu, był jednocześnie bliski ludziom. Wstąpił do 
zakonu, aby uciec od "hałasu świata", ale posłuszeństwo za-
prowadziło go na gwarne ulice miasta i do ludzi. Br. Leopold, 
podobnie jak pozostali święci kapucyni charakteryzujący się 
umiłowaniem kontemplacji, żył w nieustannym kontakcie  
z ludźmi, co nie tylko go nie rozpraszało, ale pomagało ode-

rwać się od siebie samego, brać na siebie troski innych, służyć im i kochać. Był on, jak po-
wiedział jeden z jego gorliwych czcicieli, "oderwany od świata, ale nie oddalony". Przez pół 
wieku br. Leopold przemierzał ulice Granady, rozdzielając jałmużnę, pocieszając smutnych, 
prowadząc ludzi do Boga, ukazując godność codziennej pracy. Leopold był kwestarzem  
w okresie, gdy w Hiszpanii zaczynał pojawiać się antyklerykalizm. To czas Drugiej Republiki, 
po której nastąpiła wojna domowa. Zginęło siedem tysięcy zakonników i kapłanów. Podczas 
swoich codziennych wędrówek po kweście br. Leopold często był wyszydzany. Pochwały na-
tomiast zawstydzały go, cieszył się z upokorzeń i był świadomy swoich ograniczeń i grzechów. 
Często powtarzał: "Jestem wielkim grzesznikiem". Zmarł 9 lutego 1956 r. w wieku 92 lat. 

Zamyśl się… 
„Z całego serca Panu zaufaj, 
nie polegaj na swoim rozsądku.” /Prz 3,5/ 

Uśmiech… 
- Co łączy człowieka z psem? 
- Smycz. 

Coś dla ducha… 
Woda i szlam 

Pewnego dnia wielce wzburzony uczeń przyszedł do swojego mistrza. 
- Cóż ci się stało, synku? - spytał mistrz. 
- Zacząłem dyskutować z paroma teologami - odrzekł młodzieniec - i zrodziły się we mnie 
wątpliwości co do istnienia Boga... 
Mistrz powiedział na to: 
- Jeśli chcesz napić się wody z kałuży, musisz ją delikatnie zebrać z powierzchni, a nie mie-
szać jej. Jeśli ją zburzysz, albo, co gorsza, pozwolisz, by inni ją za ciebie zbełtali, błoto uniesie 
się z dna i będzie to mętna woda. 

 


